

kih brodova uz odletu, da se gospodarstvenom zajednicom osigura otpor do kraja.

Nadaj se je bavila konferencija s internacionalnim zakonodavcima o trgovačkim društvima i s mjerama o umanjuju koljanja kovane novca time, da se osnuje međunarodna kompenzacijska komora. Lužani je ravnio svoje osnove o međunarodnom Clearing-poveću, promotivši uvođenje međunarodnog ekvivalentnog prometa između Engleske, Francuske, Rusije i Italije. Isti je Lužani zaključio svoj govor jasno apeloju na Englesku, neka ne pomane svojih savčanika sama za vrijeme na njihove novčanice, nego neka i ustanovi posebni jedan novčanik čekovni zavod.

Iza toga se je raspravljalo o ustanovljenju peštanske ekvivalentne prometa te o određivanju jedinstvenih načela glede krize ozake robe.

Konačno se je raspravljalo o zakonu glede znlbaka i krađe dokumenta glede vlasništva, koji obzirom na gospodarske interese traži, da budu što jednostavniji.

Političke vijesti.

Englezi na njemačkim pomorskim bazama. Veliku je važnost politički izraz holandsko-engljski „Tockens-kro“, koji dolazi izjavu kapelana nekog holandskog parobrodarstva je prisutnosti svjedoka izjavo, da je isto tako su na Temesi o svjedočenje njemačke posrednice manevrale pod engleskim zapovjedništvom. Englezi je admiralitet upravo nevjerovatno brzinom uspio privući gova izvješća i to preko „Hilfers-ureada“, na imena izvješća i svjedočaka priznati su na osvjedočenje najguše. Do ni na imena ne su prijavili imen raz log u strahovlji, koji čine entonta od Holandijom. Prema to izjavi bila bi zarogeta „Sussex“ rješena i otkonjena je narino tragom zaista ispaljen, ali od engleske ruke.

Srbi na Halicki, B. Atene javljaju: Srpske čete, koje se nalaze na Krku, bit će što prije otpremene, ali je pozicija brodova spreman, da ih ponaj ne dođe protiviti se po jedan ratni brod. Srpska vojska, koja stoji pod zapovjedništvom generala Stura Jusiceva, Stefanovića i Mišine, te navodno vrlo tri strana, bit će poslavljena u prvu liniju. Srpski ratni brodovi su na puluotoku Halicki.

Engleska blokada irske. Kako javljaju iz Londona, obustavljeni je radi nemira u Irskoj svaki promet s njim, tako da nijesni neke zastopke ispaljeni svojim kapitalima. Englezi su naprovalna društva odlučila, da do daljnjega ne se priznaju u irske luke niti se poslati kakav tovar za Irsku.

Vijesti iz osvojene Srbije.

„Beogradski novin“ donosaju: **Naredba o pronalasku oružja u Beogradu.** C. i K. zapovjedništvo u gradu Beogradu zadalo je osrednu o pronalasku oružja i ratnom materijalu. Svaka osoba, koja je od najbliže vojnoj oblasti primio oružje, eksploziv, municiju, puši naboj i rubne barute, itd. itd. i to u Beogradu, nealumno stavlja na željezničkoj stanici, te izvan grada osuđenim zapovjedništvima u Zarkovu, Banjici i Mirjani i najbliže oruznojke postaji. Tko ne prijaviti bi li zatajio posjed držane oružja, bit će kaznjen. Za označenje mjesta, gdje su skrivani austrougarski ili neprijateljski topovi, do koje je najviše nagraditi je za jednaki post je K 2500—za topove od 10 cm, ili haubiće od 12 cm, K 6000—za teške topove od K 9000—Ako se pronađu topovi bez zaklopa ili sredstva za vrljanje, oduzeti će se od

gore označene nagrade jedna četvrtina. Ako se to neće bit mogao prepoznati za vrsta, a koome lezje mora se razdijeliti i svomu službu odbija se dvadeset post od običane nagrade. Za druga rana sredstva kao što su kovine, oružje, odjeća, vojna oprema vlastite ili neprijateljske vojske, za puske, maketne puske, novac dobili će se isto nagrada. Ispaliva oružja nagrade slijediti će samo osuda, ako su utvrditi, da bi li predmeti sasvim izgubljeni bili, da li došli u prodaju nje.

Domaće vijesti.

Naredba c. k. namjesništva za Tret i Primorje od dne 26. aprila 1916. br. Pr. 1019. tičuća se uvođenja letovnog vremena za godinu 1916. U izvršenju norebne sveukupnog ministarstva od dne 21. aprila 1916. L. D. Z. br. 111. kojom se je uzelo za datum od dne 1. maja do 30. septembra 1916. posebni način računanja vremena (prema vrijeme), određuje se, da se sve javni i strani promet obustavi, za jedan sat, prema njegovom vremenu do sada u običaju, pa da se ih tako drži do konca septembra tekuće godine. Kod nezavršenja ove naredbe kaznit će se krivići goliom do 200 kruna ili zatvorom do 14 dana.

iz Dalmacije.

Bez duhana. Malene prodačionice. Od visina Zadar je ostao bez raznih vrsti smotaka. I glavna prodačionica i malene prodačionice niti ne podupnu su izrjepljene, je su strastveni posati na mukama. Ne se tiješje, jer je javljeno, da će smotke skoro doći.

Ovom prigodom upozorujemo pozvane oblasti na upravo bijedno stanje nalazni preprodavačionica, koji i u normalno doba jedni životari, a kamoli li danas. Jedan tom se je plavuti tužilo: „Eto nijesne dana noman ni konada da prodam. Oklade da platim najamnim, odakle porez? Kao će to biti živim?“ Njihlove su zaobe savim opravuhre i trebalo bi nastojati, da se nje ne zapadaju u ovakove položaje.

Oudjeni. Ovi je dana bila u Sjašerskom Graču razprava proti Juri Grimaniću, tuženom radi proseganja u kotarskoj bolnišeničkoj blagajni u Šibeniku. Promajljen je krivim i osuđen na pet godina tamnice.

Krupa. Javljaju iz Šibenika: Na 19. pr. m. stala je u veeter silna grmovska luka, dok ne udari silna krupa, pomjesana kasnije sa žestikom srojevem. Trajalo je jedno po sat. U jutro se vidjela bijela naslaga krupе. Računa se, da je na mnogo mjesta skodn naišla, o-obilo vinogradima. Ujave je opet zao bijele, jer su i inače mnogi zamijeljeni zbog poljevanja u kasnjem, koje nemarno, još je zahinjeno, da lota ne pokazuje obilna roba, jer je po pet pak i do deset toza hacilo samo poljkojki graditi.

Zdravstvo.

Otkriven izvornik pjegavog tifusa? Javljaju iz Petrograda: Po obavještenju vrhovnog punomoćnika rusko-germanskih na zapadnoj fronti, grofa Bogoslova, navodno je njezin profesor Nedjeljicov i liječnik Burovski otkrili izvornika pjegavog tifusa. Ako je ova vijest ispravna, bit će čovječanstvo iskazano veliko dobroćudstvo, jer će biti mogućno borbu protiv strasne epidemije pjegavog tifusa.

Gospodarstvo.

Austrijsko društvo za ribarsku industriju. Iz sudjelovanja kreditnog zavoda ustrojeno je nedavno Austrijsko društvo za ribarsku industriju, sa prihodnom glavnicom od 120.000 kruna, koje će se baviti obimnim ribarstvom na Jadranskom

moru. Ovo društvo uživa potporu kompetentnih oblasti.

Stabilimento teonića tristierno. Upravno vijeće ovog poduzeća predlaže isplatu dividende od K 150— na temelje dionice i K 75— na prisjedne dionice. Ujedno predlaže da se dodavanje naslov tvrtke: „Stabilimento teonića tristierno“ promijeni na „Austriawerft A. G.“ da se time inače naglasi austrijski karakter društva i njegovo polje rada.

Prevoz surovog ulja u Galiciji. Proizvođači surovog ulja dostojno raste, te je u ožujku tekuće godine proizvedeno ukupno 7078 cisterna. Izvazeno je iz Galicije u ožujku 11.853 cisterna, naprema 10.198 u veljači iste godine. Ujedno je cijena surovog ulja u ožujku poštočila na 13 kruna.

Povišenje glavne Uparke tvornice oružja. Ugarska tvornica oružja i strojeva d. d., k. p. a je su samo poplavljena prošlom narubom, tezo je sklopila i poslava za kasnije termene, tako da će kroz pet do šest godina biti završena elektrificiranje ištih, posivnje svojio dioničku javnicu, te će — kako se tuže — biti stariim dioničarima pomudnije pravo opeje uz veoma povoljne uvjete.

Preuzeo bugarskih ugenjika po njemačko-austriskom konsorciju. Bugarska je prije nekog vremena sa jednom grupom njemačkih, austrijskih i ugarskih banku sklopila ovaj zavod, na pokrivenje kojega služe državni ugenjici. Ujedno je tom prirokom bankovnoj grupi ustupljeno pravo opeje na ugenjike Pernik i Bobovski. Bankovna grupa je ova opeju sada izvršila, te ustrojila dioničko društvo sa glavnicom od K 7 milijuna kruna u svrhu eksploatacije tih ugenjika. Na tom poslu participiraju Diskontno društvo, Kreditni zavod, Zamoljenski zavod, Ugarska sveučna kredilna banka i Pestanska ugarska komercijalna banka.

Vredni uspjesi kotarskih poduzeća. Nedavno su objelodanjeni poslovni uspjesi jedne koske tvornice kože, koji dokazuju kako veliku korist vuku tvornice koja iz sadašnje ratne konjunktare. Sjedinjenje kozarnice A. I. J. Negyedy u Kukić, društvo sa ograničenim javarstvom, koje radi sa glavnicom od K 850.000— izvanje probuhodak od K 1.024.197, te čisti dohodak od 460.698, te je glavna skupština zaključila razdieliti 15 posto dobiti dividendi.

Razne vijesti.

Velika krađa. Željeznički činovnik u Milanu imenom Cesare Inglesi ukrao je iz blagajne na kolovozu 338.000 talijanskih lira. Da mu kod

toga poduzeća u većem stilu ne bude nitko na pulu, omanje je svoga kolegu, koji je imao u to vrijeme službu činovnika. Po tome je pobjegao prama Simplonu u nadi, da će se doručiti do svrarske granice.

Zenake histonore. Pred nekoliko dana pozele su u Graču razmatati pisma Zene. To su prve Zene — listone, a ima ih dosele 14 na broju. Lord Curzon — radnik u tvornici. Nekoji engleski listovi donasaju, da je brat znaoga uplikovno obengijsko aristokrata lorda Carzona stupo kao engleski radnik u neku tvornicu munjeje. Njegov da su primjer slijedili mnogi savjetnici, senci i odvjetnici, koji kroz očajno svojio slobodno vrijeme rado u tvorničarna munjeje.

Ubojice vlastite majke. Pojedini Antun Bauer umorio je u Hovostur u Českoj svoja vlastitu majku. Ubojicu su snješta ulovili i predali sudu.

Podpisujte ratni zajam!
KINO
Crvenog križa
ULICA SERGIA BROJ 34.
Danas novi raspored!
Ratna sedmica: **U boju proti Rusima.**
Rad stonova u Indiji.
Sreća odilazi
Roman iz života jedne gospodje ugodnog društva.
Sherlock Holmes, (II. dio) osobito zanimiv umjetnički film.
Ravnateljstvo si pridržuje pravo promijeniti raspored.
Početak prve predstave u 2 i pol; zadnje 6 i pol.
ULAZNINA: I. prostor K 1; II. prostor 40 fillira.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI.
Tko želi uložiti sigurno svoj novac na stednju, tko ima platiti „POSUJILNICI“ interes ili stogod na račun svog duga, tko bi htio u potrebi da digne koliko iz svog uloska kod „POSUJILNICE“, **taj neka se obrati** u „Narodni Dom“ (palača „ISTARSKE POSUJILNICE“) u II. kat na pišarnu Dra. L. SCALIEB, odvjetnika i vojničkog branitelja, i to u svaki delavni dan od 9—12 prije te od 3—7 sati poslije ponedjeljka. **Posuajilnica plaća na uloške 4 1/2 % kamata.**

Ercegynovi u Boki Kotorskoj.

Napisi: Dragutin Hirc. (Nastavak i prvostava). Samostalno sagradjeni je u 1726. crkva pedvog metlečaka republika g. 1777. nalodnarina, gradnja je 22 godine i zato ju posvište tek g. 1793. Tko bijahni u Boki svojih stani, tarzo je samostalno savtina u Bokoljickij normaric silion stonog. Kod Ostro tra broje je odgledavo svoj dolazak i podvođivanju stoji mliti Bokli grvanjenog topova i izlizenjave zavada. Tomo poduzue odavalo bi se odmah boruvice znova sa manastira Savine. Vojška (normaric) se na brodu uvia i posobiti, kapetan stao sa sebe lafinsku topnu, manje sirske, svilene lufice, opsjedne se stremem poglediti svih podvođivača pasnjatog i to za jednaki zabe udalo sretno puskje; na grubnom mu zasjaji pocela ili svrbome toke, glavu pokriva kapakom i hada uboduje patubom Boka. Savinski igman sa jednom ili dvojeto kaludjura na manastirskom čamcu brzo se dovoze pod brod. Spuste se lufice. Kupa i vojku, svi golofoljni, da savim vodu u more puli do Zelenika, koja je došla imati od jednog zdanja, koja pokriva sve vrhove. Kuće i vile jbrulnje su se u silnu munjku, a pristaje onaj zeleni i neodrom mori velika vila, koja je gradjena od sivoga opске. Posao sam lievom mi obasom i stazio u drugu sopričinu dolinu, koja se puna pod plavanje. Zdanje, koja ka kamernu gradnja podlje dođe impezantno nezadovolj. Dolazak do jednog dza do kojega stoji mliti, a knirna ulja, masti privral, kosice od vjika, odavale su,

da se u tom milinu ne melje samo brašno, već da se tu preša i ulje. Put, kojim sam isao, neobičan je put, jer za zaručijage mirtvina, šipak, konjopjilka i diraka, koji grmlino odavaju, da si na daleku jugu domovine. Dolina se sira i napokon prosira u ravan koju Bogoslova, navodno je njezin profesor Nedjeljicov i liječnik Burovski otkrili izvornika pjegavog tifusa. Ako je ova vijest ispravna, bit će čovječanstvo iskazano veliko dobroćudstvo, jer će biti mogućno borbu protiv strasne epidemije pjegavog tifusa. **Gospodarstvo.** Austrijsko društvo za ribarsku industriju. Iz sudjelovanja kreditnog zavoda ustrojeno je nedavno Austrijsko društvo za ribarsku industriju, sa prihodnom glavnicom od 120.000 kruna, koje će se baviti obimnim ribarstvom na Jadranskom

da se u tom milinu ne melje samo brašno, već da se tu preša i ulje. Put, kojim sam isao, neobičan je put, jer za zaručijage mirtvina, šipak, konjopjilka i diraka, koji grmlino odavaju, da si na daleku jugu domovine. Dolina se sira i napokon prosira u ravan koju Bogoslova, navodno je njezin profesor Nedjeljicov i liječnik Burovski otkrili izvornika pjegavog tifusa. Ako je ova vijest ispravna, bit će čovječanstvo iskazano veliko dobroćudstvo, jer će biti mogućno borbu protiv strasne epidemije pjegavog tifusa. **Gospodarstvo.** Austrijsko društvo za ribarsku industriju. Iz sudjelovanja kreditnog zavoda ustrojeno je nedavno Austrijsko društvo za ribarsku industriju, sa prihodnom glavnicom od 120.000 kruna, koje će se baviti obimnim ribarstvom na Jadranskom

jabuka, šipaka, smokava od kojih su „ozimice“ doziravale pod zimom, a izvrsnat lufjase i duhan. Najuglednije obitelji hercegovačko imale su u Sutorniu svoje posjede. Tursi su Sutorniu probuhrali u poselo, a ili njih manasalo volike žete li Lazar Sočica, Pečo Pavlović, puko Ivan Šušteršer Tomo Tomašević, upravljali sa četama i upovarali sa dobrovoljcima: Talijanima, Francuzima i Rusima, koji su im priktili u pomoć. Kada se naš krak vracao g. 1875. iz Ercegovnoza, posjeti 10. svibnja i Sutorniu, gdje je primio pozdrav mostarskog paae i poklon trebojnog podkozulka Vuja Vroćevića. Kad je Venecija zagledala Dubrovnikom republikom, nije ova mogla trpiti metlečak usjedstovo. Po ustanovi karlovačkog mira od g. 1699. a brigom i voljom samih Dubrovčanina, pripjala je Sutornia Turskij na jugu, dok su im na sjeveru Dubrovčani odsupljili kraj oko Klaka. Ovim načinom se Dubrovčko republika „osamitila“ od krajevini Dalmacij „razstrelila“, koja i danas „nije“ ejelina, jer je složena od tri dila: jedna se trečina tere od rieke Zrnjanje do Klaka, druga od Klaka do Sutornie, treća od Sutornie do rječice Zeljeznice na skrajnjem jugu Dalmacije. („Hrvatski.“)

Sedmica Crvenog križa od 30. travnja do 7. svibnja! Pristupite kao članovi Crvenom križu!

„HRVATSKI LIST“
stoji:
U maloprodaji K—10“
mjesечноj pret. 3“
tromjesечноj 8“